
CPGÉPC Trous de tailles di�érentes Opt InterOn é
laire des trous d'Young ave
 une sour
e mono
hromatique 
ohérente. Les deuxtrous n'ont pas exa
tement le même diamètre, 
e qu'on modélise par des amplitudes
a1 et a2 di�érentes pour les ondes émises par les deux sour
es se
ondaires : a2 = r a1ave
 0 < r < 1.Déterminer la �gure d'interféren
es que l'on observera sur l'é
ran. Dé�nir et repré-senter le fa
teur de 
ontraste C(r). À quel point est-
e grave que les diamètres soientdi�érents ?





CPGÉPC Trous de tailles di�érentes Opt InterMer
i de signaler d'éventuelles erreurs d'énon
é ou de 
orrigé à sant
zak�online.fr.On é
laire des trous d'Young ave
 une sour
e mono
hromatique 
ohérente. Les deux trous n'ont pas exa
tement le mêmediamètre, 
e qu'on modélise par des amplitudes a1 et a2 di�érentes pour les ondes émises par les deux sour
es se
ondaires :
a2 = r a1 ave
 0 < r < 1.Déterminer la �gure d'interféren
es que l'on observera sur l'é
ran. Dé�nir et représenter le fa
teur de 
ontraste C(r). Àquel point est-
e grave que les diamètres soient di�érents ?CorrigéEn un point M de l'é
ran, on reçoit une onde A1 = a et une onde A2 = r a e−i ϕ. On obtient le total des amplitudes
A = A1 + A2, puis l'intersité I(M) = k AA∗ = k a2 (1 + r2 + 2 r cos ϕ).Le fa
teur de 
ontraste C(r) est tel que I(M) = K (1 + C(r) cos ϕ), 
e qui donne C(r) = 2 r/(1 + r2).Le maximum de C(r) est obtenu pour r = 1 (diamètres identiques). Pour r = 0,5 on a C = 0,8, 
e qui est déjà un très bon
ontraste. Et pourtant on a un trou qui 
ontribue quatre fois plus que l'autre à l'intensité lumineuse. On en 
on
lut que lamauvaise pré
ision pour l'égalité des amplitudes n'est pas préjudi
iable à un bon 
ontraste.
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